

## 市公安局亭湖分局警界新青年初露头角

## 青年刑警的“硬核”青春

□通讯员 宋伟伟 潘霖 记者 李林彦

盐城市公安局亭湖分局有这样一支队伍,说他们年轻,因为平均年龄仅28周岁;夸他们精干,因为这支队伍并不庞大,仅由7名男民警组成。然而,历经重重考验与挑战,这支共性与个性并存的青年队伍,现如今已成为亭湖公安新生力量,他们初露头角,默默诠释着亭湖警界新青年的力量和担当。



市公安局亭湖分局合成作战中心青年刑警合影。潘熙 摄

## 1 迈上从警路,丹心映忠诚

罗炜,33周岁,年龄不大,警龄却不小,今年是他从警的第12个年头。在这12年里,他当过巡特警,从事过情报研判,在刑侦技术队做过“现场勘查”,不同岗位的宝贵经历,为他走进合成作战中心队伍,打下坚实基础。或许,大多数人会认为,选择从警,可能打小心里就埋下“长大要做警察”的种子。其实不完全如此,出生在军人家庭的罗炜,骨子里烙着严谨与独立,填写大学志愿的那天,他也像大部分人一样,听取了家人建议。“爷爷和堂哥都是军人,我既然报考警校,那肯定要经得起这个选择。”简单朴实的回答,没有豪情壮志和激情满怀,却因为工作后的一次次实际行动,显得格外掷地有声。在他心里,破不了的案件就像扎在心尖上的一把利刃,不拔出来绝不妥协;在他手中,抓不住的逃犯就像随时可能引爆的炸弹,不捉拿归案绝不言

弃;在他眼里,流调溯源的一条条数据就像一团团叫嚣的新冠病毒,不阻断传播绝不停歇。

谈起工作来头头是道的罗炜,说起自己时却出人意料地“安静”,几番追问下,在只言片语中了解到,堂哥罗昊对他的影响是潜移默化的。罗昊,盐城籍军官,原第12集团军“朱德警卫团”(现为第71集团军某部)破障三连指导员,2013年7月14日,为保护战友生命安全英勇牺牲,牺牲时年仅28岁。“我哥他一直是榜样,他的离开,从情感上我是不能接受的,不过,既然选择了这份职业,就应该预料存在的风险,所以我做得多说得多,不想让家人再为我担心。”这样一位少言寡语、沉着冷静的青年,从警12年来,先后荣获三等功1次、嘉奖5次,2018年先后两次荣获“全市侦查标兵”“盐城黄海名探”称号,他用实际行动诠释了对职业的忠诚。

## 2 走稳第一步,走好每一步

初见“95后”青年民警樊淳,戴着一副清新脱俗的圆框眼镜,若不是身着警服,定会被他身上那股阳光劲“蒙骗”。不过,当他开口谈起自己的工作,扑面而来的警察气息,着实令人毫无防备。第11届“盐城青年五四奖章”,光闪闪又沉甸甸,见证着他一段段突出的表现。毕业于警校侦查系的他,主动奋战在打击刑事犯罪的第一线,优异表现曾受到省公安厅的高度认可;新冠肺炎疫情暴发以来,他向科技要警力,快速高效完成涉疫人员数据核查工作;他乐于复盘案件,善于总结经验,用数篇近万字的“战例战法”记录侦查破案的思路和方法。“跟犯罪分子较量,促使我们不断总结和充电;跟病毒赛跑,不能应付了事,更不能漏掉一个人。”自小受母亲影响的樊淳,外向乐观,爱思考有韧性,透亮有神的双眼充满着坚定和责任。

25周岁的民警李启瑞,就像学生时代掌握玩学结合秘诀的“小天才”,思维敏捷、大胆创新。然而,令人感慨的是,在李启瑞身上,竟还透着些许沉稳,露着丝丝情怀。刚工作,无论是认知还是实操,用他的话说,还是比较难上手的。所幸的是,爱学习、敢挑战的他,一边学习,一边自己思考摸索,在反复尝试下,他经手的数起案件从“被动侦查”转变为“主动经营”,新型与传统侦查手段的巧妙结合,给他带来累累硕果。从警两年来,抓获各类刑事作案嫌疑人210余人,破获刑事案件270余起,负责的区域盗窃案件破案率突破80%,协助抓获1名潜逃境外逃犯,他总结提炼的“跨境逃犯核查法”在全省推广。“生逢盛世,肩负重任,只有勤学苦练强技能,才能为人民群众多破案多挽损,我觉得这就是青年民警应该做的。”李启瑞说。

## 3 青春“新警”路,未来正当时

市公安局亭湖分局合成作战中心负责人齐建明,今年38周岁,说起这支精干队伍,他感慨自豪更满怀希望,统筹谋划之余,他尤其重视新老民警传帮带。新警李启瑞、朱效益、陈轩,在齐建明、刘明涛、罗炜的带领下,初入警营就适应了工作节奏,无论是案件侦破还是流调溯源,都有他们忙碌的身影。可以说从工作态度到方法,师傅们的影响是无声而又有力的。

对这股青年力量,刑警大队副大队长成正乐说:“一方面,团队向心力、凝聚力和默契感需要培养,空闲时间组织大家打打球,在运动中纾压,增进感情,对工作开展也有帮助;另一方面,最大限度地挖掘青年人的独特优势,要用不同的办法引导他们打开思路,充分给予创新创造的空间,我相信这帮综合素养高的好苗子不久后会有更大收获。”

男子喝下农药  
民警迅速营救

盐城晚报讯 “谢谢,太感谢了,如果不是你及时救助,我真的就危险了……”5月10日,张某某紧紧握住新城派出所民警倪一平的手连声道谢,并将一面锦旗送到倪一平手中。

原来,4月24日下午1时许,盐城经济技术开发区公安分局新城派出所民警倪一平接到辖区居民张某某报警求助,称其父亲张某某因家庭琐事与母亲发生争吵后出走,他在家中发现一个农药空瓶子,怀疑父亲服下了农药。倪一平接到报警,迅速开展搜救工作,后在一田地里发现已经昏迷、口吐白沫的张某某。

现场情况紧急,120急救车一时无法到达。“快把人抬上车,去医院。”倪一平当机立断,和张某一一道将张某某抬上警车。随后驾车飞驰般驶向医院,同时联系医院急救做好准备。十几分钟的路程,只用了几分钟便到达。已经做好准备的急救医生迅速开展抢救工作。因送医及时,张某某得以转危为安。

为了表示对民警倪一平救助的感谢之情,5月10日下午,张某某特地制作了一面锦旗送到民警倪一平手中,于是便发生了开头的一幕。

通讯员 唐学泉 记者 唐承兵

阜宁警方摧毁  
一制售假烟的网络组织  
涉案价值100多万元

涉案金额超百万元的假烟。

盐城晚报讯 5月9日,记者从阜宁警方获悉,经阜宁县公安局治安大队历时3个月的缜密侦查,“五一”期间成功摧毁一个专门制售假烟的网络组织,已抓获12名犯罪嫌疑人,涉案金额超百万元。目前,案件还在进一步深挖中。

今年2月份,阜宁治安大队民警摸排到一条制售假烟的重要线索,便从网上网下追根溯源。“我们将调查触角向上线逆查,向下线延伸,彻查整个制售假烟犯罪网络,包括制售假烟网络的组织结构、活动规律以及该组织成员的基本状况。”办案民警说。

克服疫情影响等不利因素,放弃节假日和休息时间,该局民警终于发现了在苏州等9处的10余名重点对象具有重大嫌疑。4月9日,大队领导周密部署,展开闪电行动,民警果断出击,穷追不舍,一举摧毁涉及10余人的整个网络组织,当场缴获一批假烟和生产工具。

“这次行动彻底截断了该团伙假烟储存、供应销售链条。”据调查,该团伙自2021年3月起,以苏州为据点,以境外走私为手段,制作中华、南京、苏烟等品牌的假烟。截至收网行动以来,阜宁警方已破获制售假烟重大案件8起,涉案价值高达114.6万余元。

阜宁警方治安大队相关负责人表示,已抓获归案的犯罪嫌疑人12名,其中涉及盐城有8人,目前已采取刑事强制措施,另有同案的3名嫌疑人已被依法移送起诉,案件还在进一步侦查中。

今年2月,阜宁县公安局治安大队以开展“护航1号及百日打防”专项行动为抓手,加大了对制售假违法犯罪活动的打击力度,以打源头、端窝点、断网络、抓主犯为重点,坚决打出成效、打出声威,专项行动取得了突出成果。

刘翠梅 姚圣俊 记者 郭敬雷 文/图